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У цэнт ры — уВА ГА!
Ці ве да лі вы, што, аказ ва ец ца, муж чы ны з пу зам са мыя пры-

ваб ныя для жан чын у бя гу чым го дзе? («— Ты та кая шчы рая са 

мной. — З ча го ты ўзяў? — Ну дык ты ж жы вот не ўцяг ва еш».) 

Пры нам сі, гэ та вы ні кае з апы тан ня на ад ным з сай таў зна ём-

стваў. У да сле да ван ні ўзя лі ўдзел дзве ты ся чы воль ных жан-

чын, 75 пра цэн таў з якіх ха це лі б па чаць ад но сі ны з муж чы нам, 

чыя фі гу ра ў се ці ве атры ма ла наз ву Dad Bod («Та та ва це ла»). 

Для та ко га це ласк ла ду ха рак тэр ныя ад сут насць рэ лье фу цяг-

ліц і на яў насць ліш няй ва гі ў ра ё не жы ва та. («Вя ду зда ро вы 

спо саб жыц ця, а ён за мной іс ці не хо ча».) «Адзі но кія лю дзі 

па чы на юць зна хо дзіць пры ваб ны мі ўсё больш раз на стай ныя 

ты пы фі гур, бо ве да юць, як цяж ка тры маць ся бе ў фор ме пад-

час пан дэ міі», — рас па вя ла ві цэ-прэ зі дэнт сай та зна ём стваў 

Ма рыя Са лі ван. («У кра му «Заўт ра зраб лю» за вез лі твой плос кі 

жы вот і ўма ца ва ную «пя тую кроп ку».)

А вось по гляд з ін-

ша га бо ку. Поў ная 

дзяў чы на, жур на ліст-

ка Ка санд ра Брэ ба, 

су стрэ ла ся з ху ды мі і 

па дзя лі ла ся вы сно ва-

мі. Па яе сло вах, во пыт 

гэ ты быў пе ра важ на 

ня ўда лы, ад нак у вы-

ні ку ёй уда ло ся зра зу-

мець, якіх ад но сін да 

свай го це ла яна ча кае 

ад парт нё раў. («— Лю-

бы, зра бі мне, ка лі лас-

ка, бу тэрб ро дзік. Толь-

кі ма лень кі! — Зраб лю, 

які атры ма ец ца. Са ма 

аб гры зеш да па трэб-

ных па ме раў».)

Брэ ба па скар дзі-

ла ся, што муж чы ны 

рэд ка звяр та лі ўва гу на свае «ху дыя пры ві леі». («Жон ка — му жу: — 

Ска жы, я тоў стая? — Не, вя до ма. Але я пра віль на ра зу мею: скан дал 

усё роў на бу дзе?») Для ілюст ра цыі яна пры вя ла сі ту а цыю, якая ад бы-

ла ся ў мет ро: яе строй ны парт нёр змог пра ціс нуц ца праз на тоўп і не 

па ду маў, што ў яго поў най сяб роў кі гэ та не атры ма ец ца. («Ка лі яна 

ўба чы ла ца ну на сро дак для па ху дзен ня, бро вы пад ня лі ся так, што 

склад кі на жы ва це пад цяг ну лі ся са мі па са бе».) З-за мност ва па доб ных 

ін цы дэн таў Ка санд ра рас ча ра ва ла ся ў ху дых лю дзях і на ват па ча ла 

іг на ра ваць іх про фі лі ў да дат ках для ан лайн-зна ём стваў, ад нак паз ней 

змаг ла пе ра адо лець кры зіс і па дзя лі ла ся не каль кі мі рэ ка мен да цы я-

мі. («Сён ня ска ка ла на ва гах, па куль стрэл ка не ўтрам ба ва ла ся ка ля 

ад зна кі ў 56 кі ла гра маў».)

Дзяў чы на па ра і ла ху дым лю дзям, якія зна хо дзяц ца ў ад но сі нах з 

поў ны мі, звяр таць больш ува гі на іх па трэ бы. Гэ та да па мо жа парт-

нё рам ад чу ваць ся бе ў бяс пе цы, су тык нуў шы ся з кры ты кай ін шых 

лю дзей. Ама тар ка ан лайн-зна ём стваў ад зна чы ла, што для яе важ на 

ве даць, што парт нёр на яе ба ку. («Най леп шая з ды ет — гэ та за муж-

жа. Вый шла за муж — мож на ес ці пас ля шас ці».) Ка санд ра так са ма 

па рэ ка мен да ва ла строй ным лю дзям звяр нуць ува гу на свае пе ра ва гі 

і за няц ца са ма аду ка цы яй.

На дум ку Брэ ба, апош няе да па мо жа ім зра зу мець, што кож ны дзень 

пе ра жы ва юць іх поў ныя парт нё ры і які во пыт гэ та фар мі руе. («Яна 

ска за ла: «Ты быў пус той тра тай ма ёй кас ме ты кі».) Жур на ліст ка ўпэў-

не ная, што сяб ры поў ных лю дзей па він ны заў сё ды спы няць кры тыч ныя 

вы каз ван ні ў іх ад рас, на ват ка лі іх парт нё раў ня ма по бач. Акра мя та го, 

на дум ку жур на ліст кі, лю дзі з ліш няй ва гой ма юць асаб лі вую па трэ бу 

ў до ты ках, та му што гра мад ства па ста ян на кры ты куе іх це ла і дае ім 

зра зу мець, што яны не вы гля да юць жа да ны мі. («— Для жан чы ны секс — 

най леп шае ля кар ства. — А ка лі не да па ма гае? — Па вя ліч це до зу».)

Ёсць і ін шае стаў лен не да ва гі. Поў ная гу ма рыст ка з Аў стра ліі Се-

лес та Бар бер спе цы я лі зу ец ца на па ро ды ях фа та гра фій «зо рак» і зна-

ка мі тых ма не кен шчыц. («У мя не атры ма ла ся не толь кі за ха ваць сваю 

дзя воц кую фі гу ру, але і ўдво іць яе».) З-за та го, што фі гу ра ў жан чы-

ны-ко мі ка да лё ка не ма дэль ная, атрым лі ва ец ца смеш на. («Пры го жая 

зграб ная бру нет ка па зна ё міц ца з сім па тыч ным ма ла дым ча ла ве кам. 

Мне 19 га доў і 134 ме ся цы».) Апош няй «ах вя рай» аў стра лій кі ста ла 

бры тан ка Эфі Кэт нер. На ары гі наль най фа та гра фіі тая па зі руе по бач з 

аў та ма бі лем з ад кры тым ба гаж ні кам. Дзяў чы на ў муд ра ге ліс тым бі кі ні 

і пан чо хах эле гант на за кі ну ла пра вую на гу на аў то. Се лес це пра та кую 

гра цыю за ста ец ца толь кі ма рыць. (Аб' ява: «180 — 120 — 180. Шу каю 

ра бо ту па ўклад цы шпал. Ін тым не пра па ноў ваць».)

Але, ня гле дзя чы на ўсе ад роз нен ні ад ары гі на ла, кадр гу ма рыст кі 

вы клі кае на шмат больш эмо цый. («Здра да з клоў нам — і смех, і грэх».) 

Сто я чы ў голь фах на ад ной на зе, жан чы на ледзь за хоў вае раў на ва гу, 

але пра цяг вае тры маць сур' ёз ны твар. Ды зайн бі кі ні так са ма паў то ра-

ны «ідэа льна». У вер сіі Бар бер ён стаў бе лы, а чор ныя стуж кі за мя ніў 

скотч. За паў дня пост аца ні ла больш за 300 ты сяч ча ла век. Зрэш ты, 

ня даў ні фо та зды мак Се лес ты ў воб ра зе Бэ лы Ха дыд на браў больш 

за паў міль ё на лай каў. («У за гсе пры зна ча юць да ту вя сел ля на ме сяц 

на пе рад, каб ня вес та маг ла па ху дзець».)

Як і заў сё ды, фа на ты ў за хап лен ні ад са ма іро ніі жан чы ны. («Доб ры 

апе тыт пры хо дзіць пад час ежы, а вы дат ны — пад час ды е ты».) Ін шыя 

за ўва жы лі, што Бар бер так на лаў чы ла ся ў сва іх ра бо тах, што са скот ча 

ця пер мо жа «зля піць» лю бое адзен не. Не трэ ба спы няц ца на бі кі ні — 

лепш ад ра зу ра біць цэ лую ка лек цыю. («Муж чы ны ўвесь час бе га юць 

або за «ха ро шань кі мі», або ад «страш нень кіх».)

Кас тусь ХА ЦЕ ЛАЎ-ЗМА ГЕ ЛАЎ.

SEX-БА ЛЯ СЫSEX-БА ЛЯ СЫ «ТАН ЦА МНЕ «ТАН ЦА МНЕ 
ЗАЎ СЁ ДЫ МА ЛА»ЗАЎ СЁ ДЫ МА ЛА»

(За кан чэн не.
Пачатак на 1-й стар. «ЧЗ».)

— А што на конт пер ша га вы-

ступ лен ня ў скла дзе «Ха ро шак» 

пры га да е це?

— Гэ ты дзень дак лад на за-

пом ні ла на ўсё жыц цё. Быў 

вы яз ны кан цэрт у ма лень кі га ра-

док. Я ўзра да ва ла ся, бо сцэ на там 

бы ла не та кой вя лі кай, як у Мін ску. 

Але хва ля ван не ўсё роў на пры сут-

ні ча ла, ды яно і па він на заў сё ды 

пры сут ні чаць у пра фе сій на га ар-

тыс та не за леж на ад пра цяг лас ці 

яго сцэ ніч най дзей нас ці. Да свед-

ча ныя ар тыс ты «Ха ро шак» мя не 

ўся ляк пад трым лі ва лі. 

На са май спра ве, у мя не та ды 

бы лі зме ша ныя па чуц ці: і хва ля-

ван не, і ра дасць, і го нар, што мае 

на стаў ні кі ста лі ма і мі ка ле га мі. 

І ме на ві та ў той дзень прый шло 

ўсве дам лен не, што ма ра спраў-

дзі ла ся — я ста ла ар тыст кай «Ха-

ро шак».

— З які мі цяж кас ця мі да вя ло-

ся су тык нуц ца на пра фе сій ным 

шля ху?

— Пра фе сія ар тыс та, мяк ка 

ка жу чы, ня лёг кая. Я на ват ма гу 

па раў наць з раз віц цём дзі ця ці. 

У пе ры яд, па куль ча ла век ста но-

віц ца май страм у сва ёй твор чай 

сфе ры, ён пра хо дзіць уз лё ты і 

па дзен ні, пры ем ныя мо ман ты, а 

ча сам і вя лі кія цяж кас ці. На жаль, 

без гэ та га ня прос та га шля ху не-

маг чы ма стаць ар тыс там. Пер шая 

цяж касць, з якой я су тык ну ла ся 

на па чат ку сва ёй кар' е ры і якая 

пры сут ні чае на пра ця гу ўсёй дзей-

нас ці тан цо ра, — гэ та ба раць ба з 

улас ным це лам. Ёсць та кія лю дзі, 

у якіх пры род ная гнут касць і яны 

без асаб лі вай ра бо ты над са бой 

мо гуць зай мац ца ха рэа гра фі яй. 

Мне ж у гэ тым пла не не па шан-

ца ва ла. Заў сё ды пры хо дзі ла ся 

ла маць ся бе, пра ца ваць, рас пра-

цоў ваць но вую ся бе кож ны дзень. 

Вы дат ныя пе да го гі да па маг лі раз-

віць усе па трэб ныя фі зіч ныя якас ці 

тан цо ра. Ме на ві та за тыя лю боў і 

ду шу, якія яны ўкла лі ў мя не, я ім 

вель мі ўдзяч ная. Заў сё ды з вя лі-

кай ра дас цю бя гу на рэ пе ты цыі! 

На ват ка лі ты фі зіч на стом ле ны, 

ду ша ўсё роў на па тра буе тан ца. Ну 

і ў су вя зі з пан дэ мі яй за раз асноў-

най цяж кас цю лю бой твор чай пра-

фе сіі з'яў ля ец ца ад сут насць гаст-

ро ляў. Ар тыс ты моц на су му юць па 

сва іх гле да чах.

— А што са мае пры ем нае ў 

ва шай ра бо це?

— На гэ та я ма гу ад ка заць на ват 

не за дум ва ю чы ся. Са мае леп шае, 

што ёсць у пра фе сіі ар тыс та, — гэ-

та ад да ча гле да ча. Ка лі ў кан цы 

вы ступ лен ня ўся за ла апла дзі руе 

та бе ў знак па дзя кі і ты ба чыш у 

іх ва чах ра дасць, то ра зу ме еш, 

што зра біў сён ня на мно га больш, 

чым прос та стан ца ваў. Ты па да-

рыў тыя шчас лі выя эмо цыі, які мі 

бу дуць дзя ліц ца з на ва коль ны мі. 

І атрым лі ва ец ца, што ме на ві та ты, 

ар тыст, зра біў гэ ты свет кры шач ку 

яр чэй шым і больш ра дас ным.

— На пэў на, для гэ та га трэ ба 

шмат пра ца ваць?

— Ка лі ты пра фе сій ны ар тыст, 

то та нец жы ве ўнут ры ця бе заў сё-

ды. Бы ла б мая во ля, я су ткі пра-

во дзі ла б у рэ пе ты цый най за ле. На 

шчас це, у мя не вы дат ныя баць кі, 

якія цал кам пад трым лі ва юць і з ра-

дас цю ся дзяць з ма і мі дзець мі пры 

не аб ход нас ці. На огул, лю бая на-

ша рэ пе ты цыя па чы на ец ца з уро ка 

кла січ на га тан ца. У ім спа лу ча ец ца 

не толь кі гра цыя ру хаў, але і важ-

насць дак лад на га паў то ру ўсіх кам-

бі на цый. На мой по гляд, гэ та са мы 

леп шы спо саб на ву чыць твор ча га 

ча ла ве ка вы трым цы і дыс цып лі-

не. І толь кі пас ля гэ та га ўро ка мы 

ідзём аль бо на ар кест ра вую рэ-

пе ты цыю, аль бо зай ма ем ся но вай 

па ста ноў кай. Мно гія ду ма юць, што 

тан цо ры ледзь не ме ся ца мі ву чаць 

но выя ру хі. На са май спра ве гэ та 

не так. Ка лі ты пра фе сі я нал, для 

ця бе вель мі лёг ка вы ву чыць но вую 

кам бі на цыю. Не ка то рыя тан цо ры 

пад час вы ступ лен ня мо гуць пе-

ры фе рыч ным зро кам па гля дзець 

на ру хі парт нё ра і ў тую ж хві лі ну 

паў та рыць іх так, што гля дач ні ко лі 

не зда га да ец ца, што ра ней гэ тую 

звяз ку ар тыст не ве даў. Гэ та ўзро-

вень са праўд на га пра фе сі я на ла.

— У вас ёсць лю бі мыя ну-

ма ры?

— Як і ў лю бо га ар тыс та. Але 

спа чат ку я ха це ла б па тлу ма чыць, 

што «Ха рош кі» — гэ та ка лек тыў 

не толь кі на род на га тан ца. У ім 

вы зна ча на неш та боль шае. Ён 

мае свой стыль, сваю сты хію і тыя 

асаб лі вас ці, за якія пуб лі ка яго так 

лю біць. І за слу га ў гэ тым на ша-

га мас тац ка га кі раў ні ка і аў та ра 

па ста но вак Ва лян ці ны Іва наў ны 

Га я вой. Яна ства рае та кія шэ дэў-

ры, якія не маг чы ма не па лю біць 

усім сэр цам. Дзя ку ю чы ёй, у рэ-

пер ту а ры ан самб ля і для кож на-

га ар тыс та, і для кож на га гле да ча 

ёсць та кі кі ру нак, які пры хо дзіц-

ца яму да сэр ца. Для мя не гэ та 

ну ма ры, у якіх рас кры та жа но чая 

тэ ма ты ка, якую мож на заў сё ды 

стан ца ваць ду шой. Ме на ві та гэ-

тыя тво ры рас кры ва юць гле да чу 

па та ем ны ўнут ра ны свет жан чы ны.

Ан ге лі на НО ВІ КА ВА, 

сту дэнт ка ІV кур са 

Бе ла рус ка га дзяр жаў на га ўні-

вер сі тэ та куль ту ры 

і мас тац тваў.

«Са мае леп шае, што ёсць 
у пра фе сіі ар тыс та, — 
гэ та ад да ча гле да ча». 

Аме ры кан ская спя вач ка LІZZO.


